

# 执笔为剑 一往无前

## ——直击2025年高考现场

6月,繁花似锦,梦想在骄阳下肆意生长。6月7日,2025年高考正式拉开帷幕,全市追梦少年怀揣憧憬,如出征的勇士,执笔为剑,奔赴这场青春的盛大之约。考场内,他们披荆斩棘,为梦而战;考场外,老师、家长、志愿者联袂护考。记者兵分三路,直击高考。

### 阳光自信 勇往直前



6月7日,高考首场考试结束后,交警为走出考点的第一位考生送上吉祥物 (本报记者 郭有明 摄)

了考点。

“哥哥加油!”一个男孩儿不停给哥哥助威。他挥挥手,击个

鼓劲。考生周文豪说,他的姐姐刚研究生毕业,是专门从郑州赶回来陪考的,他要向姐姐学习,考上理想的高校。

11时30分,语文考试结束,考生有序走出考点。考生李文静自信满满,走在最前面。“祝一举夺魁、金榜题名!”考点外响起阵阵掌声,手捧小礼物的交警送出祝福。李文静开心地笑着向大家表示感谢,她说:“考题难度不大,感觉发挥得还不错。”

越来越多的考生在工作人员引导下,迈着从容自信的步伐走出考点,有的在人群里搜寻候考的家长,有的跟同学讨论考试题目,还有的春风满面、志在必得。考生高博接过妈妈手中的向日葵与写有“金榜题名”四字的扇子自信地说:“努力在脚下,关怀在身边,足够了。为自己加油!”

### 花式送考 旗开得胜

本报记者 王嘉晨

7时30分,我市各个考点已陆续有家长、老师前来送考。“证件都带齐了吧?”“加油,你一定行!”“放轻松,正常发挥就好!”在家长、老师的细语叮嘱中、拥抱鼓励下,考生昂首挺胸、精神抖擞,有序步入考点。

“亲爱的同学们,在学校的日

子,你们每一天都在努力、都在成长。此刻,即将开始考试的你们,应该比任何时候更有信心,更从容!我们相信你们一定会取得好成绩。”市第二十中学考点门口,送考老师张老师为学生加油打气。

张老师说,这是他第五次送考毕业班,依然像第一次送考那样激动不

已。

考点外的其他老师,有的专门穿红色T恤,寓意“开门红”,有的手写加油横幅,祝福学生。

不少家长身着旗袍,手捧向日葵,期待孩子旗开得胜、一举夺魁。“高考是人生大事,这几天,我都会在考点外等孩子。”王先生告诉记者,“我在外地上班,这几天请假回家陪

伴孩子。背包里,我提前放置了饮用水、风油精等防暑降温用品。”

市民赵先生说:“作为家长,我们总是希望能为孩子做点什么,但孩子明确表示不需要陪考,我们尊重、相信他的选择。我就负责搞好后勤工作,保证这几天他吃好、睡好,调整到最佳应考状态!”

### 畅通助考 暖心伴考

本报记者 李慧

6月7日,高考首日。一大早,我市各高考考点外就热闹起来。一群群身着各色马甲的志愿者悄然开始了一场特别的“考试”——用细致入微的服务,为考生和家长编织一张温暖的助考网。

7时,距离首场开考还有两个小时,在市第一中学考点外,志愿者已撑起遮阳棚,拉起写着“金榜题名”“一举夺魁”字样的横幅。

“高考期间,我们联合文峰区委社会工作部和一家非公企业设置了助考点,准备了文具、矿泉水、爱心座椅等物品,并在考点附近安排了应急爱心车,全力为考生及其家长服务。”市委社会工作部相关负责人介绍。6月6日,该部向全社会发出《携手同行 护航梦想——

### “城”心护考 助力圆梦

本报记者 王嘉晨

6月6日晚,一场全方位的护考行动悄然展开。全市各级城市管理综合执法队伍深入大型公园、广场、商业区、居民区,从市容管理到噪声管控,开展了拉网式排查整治,确保考生应考环境“零干扰”。

高考期间,市城市管理等部门强化责任担当,聚焦噪声防治管控、市容秩序整治、环境卫生保洁、规范车辆停放、提供志愿服务等重点,做好护考工作,全力以赴为广大考生营造良好的休息和应试环境。

在噪声防治管控方面,重点管控考点和居民小区周边建筑施工噪声、渣土运输噪声、流动商贩和门店小喇叭叫卖噪声,开展商贩小喇叭“禁噪”专项整治。在市容秩序整治方面,对考点周

边的占道经营、商业促销、乱贴乱画、乱扯乱挂等行为加强治理,确保市容环境良好、秩序井然。

在环境卫生保洁方面,科学调度、错峰作业,做好考点周边道路清扫、洒水降尘和公厕管理等工作,确保道路干净、公厕卫生。在停车管理方面,加大机动车和非机动车治理力度,科学设置临时停车点,安排专门力量加强考场周边车辆疏导,积极引导接送考生车流有序停放,为接送考生车辆提供便利。同时,积极开展志愿服务,加强应急保障,帮助考生和家长解决突发问题。

“高考保障工作是当前的重中之重,我们将以‘城管蓝’护航‘梦想蓝’,助力莘莘学子圆梦考场。”市城市管理局相关工作人员表示。

### 考点周边 免费停车

本报记者 李慧

“师傅,我是考生家长,车是不是可以停院里?”“可以,直接开进去吧。”6月7日7时35分,送考家长陈先生正愁把汽车停在哪里,这时看到了市园林绿化和环境卫生事务中心门口立着的“高考车辆免费停车”牌子,一下子解了燃眉之急。

该中心紧邻考点,为了方便家长停车、等候,已连续多年在中考、高考期间免费对外开放停车场。“高考前夕,我们向全体干部职工发出倡议,考试期间绿色出行,腾出更多车位给送考家长。”该中心相关负责人介绍,“我们单位院内有近100个车位,目前已经停放了20多辆送考车辆。”该物业公司相关负责人说。

### 电波堡垒 坚不可摧

本报记者 李慧

6月7日,2025年高考拉开帷幕,一场无形的电波攻防战在考点内外同步展开。6月7日早晨,安阳无线电中心10个保障小组从不同地方出发,奔赴各个考点开展无线电安全保障工作。

市第一中学是我市考点之一,在这里,工作人员已经开始了忙碌的工作。无线电监测车内,工作人员注视着监测设备上的数据变化,随时掌握考场周边的信号情况。此时,一张由固定监测站覆盖、移动监测车巡查、便携式监测仪定位组成的立体化监测保障网撒开,布下一道严密的监控网,严防高科技作弊。

自5月28日起,安阳无线电中心充分利用固定监测站及移动监测车,对各考点周边区域开展

高频次巡查和精细化电磁环境测试,同时加大对重点频段的监听监测力度,全面建立电磁环境模板,精准掌握各频段的占用度情况。6月7日至9日,监测人员持续做好频段扫描工作,将搜集的信号与监测模板中的信号进行对比,并对异常信号分析研判。如果出现作弊信号,他们将使用管制设备对信号进行压制、干扰或者清除,为高考筑起一座坚不可摧的“电波堡垒”。

为确保无线电监测保障工作万无一失,高考前,安阳无线电中心还对所有设备进行自查测试,确保其始终处于最佳工作状态,并协同教育部门对标准化考场配备使用的信号屏蔽器进行全面检查核验,努力为广大考生营造一个公平、公正的考试环境。

### 关注六五环境日

#### 共绘绿水青山画卷

我市参加河南省六五环境日主场活动

本报讯 (记者 李慧) 甲骨文墨香传递生态理念,养蜂人故事展现绿色实践……6月5日是世界环境日,以“美丽中国我先行”为主题的河南省六五环境日主场活动在郑州市中原龙子湖学术交流中心拉开帷幕。活动中,我市以甲骨文书法展与林州养蜂人亲身讲述的生动形式,向全省展示了安阳谱写人与自然和谐共生的实践新篇章。

会场大厅顶上,写在青纱上的环保甲骨文格外惹眼。“草木林野田中乐”“山河水沙川上游”等主题诗句透出生态哲学,让人感受到“绿色安阳”的文化魅力。

在“两山实践我先行”环节中,我市代表杨双双讲述了自己带领林州蜂农传承红旗渠精神,守着青山酿甜蜜,“红飘带”飘出“绿经济”的返乡创业故事。她质朴的语言和真实的生态见证,让“绿水青山就是金山银山”理念变得具体可感、深入人心。

在“甲骨文中的生态文化”甲

骨书画展区,融合环保主题的甲骨文书法作品引人驻足。安阳2023甲骨文识读大会总冠军、中国书法家协会会员刘海清铺开宣纸,饱蘸浓墨,现场挥毫创作甲骨文作品,“山”“水”“林”“草”等古朴文字跃然纸上,在笔墨流转间传递着对自然万物的敬畏与观察。3000多年前刻在甲骨上的自然密码,如今化作倡导环保的无声箴言。

甲骨文香传古意,环保理念入人心。蜂农细语话生态,小蜜蜂折射出了环境大变化。

“此次活动,我市以甲骨文书法为文化载体,以林州养蜂人的真实故事为时代注脚,在古今对话中生动阐释了环境保护的深远意义。”市生态环境局相关负责人说,“尊重自然、保护生态是文明延续的永恒课题。安阳将坚定走生态优先、绿色发展的道路,让安阳的天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。”

### 实地探访 深度对话

“美丽中国·我是行动者——攻坚成果看安阳”集中采访活动开展

本报讯 (记者 李庆龄) 6月4日,省、市主流媒体齐聚安阳,走进汤阴县、高新区和北关区,开展“美丽中国·我是行动者——攻坚成果看安阳”集中采访活动,以实地探访和深度对话展示安阳大气污染防治攻坚战的亮眼成绩单,展现我市环境空气质量持续提升的卓越成效。

采访首站,采访团走进汤阴县韩庄镇村落,这里的农村污水处理实践成果令人眼前一亮。村落生活污水处理工程采用的“水解酸化+人工湿地”核心处理工艺,如同一位默默守护环境的“清道夫”,每天可处理生活污水约100吨。经处理后的再生水摇身一变成为农业灌溉的“得力助手”,不仅杜绝了生活污水直排造成的污染隐患,还实现了水资源的循环利用,让村里的环境面貌焕然一新,生态景观更加宜人。

随后,采访团来到安阳市市政污水处理中心一期工程。这座安阳市第三座10万吨级的污水处理工程,在污水处理领域亮点十足。从高处俯瞰,该工程各建筑单体呈“L”形分布,宛如一座精心布局的“污水净化城堡”。来自文峰区、安阳县和高新区3个片区的污水在此汇聚,接受一场“无声的洗礼”。据悉,该工程配套建设了9公里的主管网和2.5公里的出水管网,日处理市政污水2.2万吨,有力提升了安阳东部片区的城区功能,让水环境质量得到全面改善,也为群众带来了满满的幸福感和获得感。

安阳市恒威石化设备有限公司的减排举措同样引人注目,激光切割机内置的除尘系统好像给设备戴上了“防尘口罩”,大幅减少了切割过程中的烟尘排放;密闭式焊接房如同一个“废气吸尘器”,通过气压将废气吸入管道;自主研发的粉碎机更是“变废为宝”的能手,有效降低了资源废弃率。

采访团成员纷纷表示,他们将深入挖掘更多故事,用手中的笔和镜头创作出有力度、有深度、有温度的新闻作品,全方位展示安阳市在环境治理方面的积极行动与显著成果,让更多人看到安阳在美丽中国建设道路上的坚定步伐。

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

龙安区纪委监委

#### 以案为鉴 筑牢廉洁防线

本报讯 (记者 王相吉 通讯员 李万) “从吃吃喝喝,收受一条烟、一张卡起,孙某由小错铸成大错,最终被开除党籍和公职……”日前,龙安区党员干部集中观看了专题警示教育片《警钟五——破防之鉴》,被案件细节深深触动,纷纷表示要严守纪律规矩,筑牢廉洁防线。

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,龙安区纪委监委坚持以案为鉴、以案促治,深挖本地典型案例资源,运用剖析典型案例、拍摄警示教育片、编印案例选编等方式开展警示教育,强化警示震慑,教育引导党员干部学纪知纪、明纪守纪,持续巩固作风建设成果。

该区纪委监委紧扣作风纪律问题新表现新动向,从近年来本区查处的违反中央八项规定精神案件中精选了12个典型案例,涵盖违反收送礼品礼金、违规吃喝、公款旅游等多类问题,制作了专题警示教育片《警钟五——破防之鉴》。片中通过涉案人员忏悔、办案人员剖析点评等形式,还原某乡原党委书记等逐渐丧失原则底线、最终堕入腐败的全过程,警示党员干部“小节不

守,大节难保”。为提升警示教育针对性,该区纪委监委筛选具有代表性的22个本区案例,编印了《违反中央八项规定精神典型案例选编》,包括“一把手”顶风违纪、科级干部隐形变异收礼等典型案例,也涵盖了农村基层党员干部违规操办婚宴、虚列开支套取资金等基层“微腐败”问题,每个案例均附“纪法链接+警示教育评析”,明确了“什么不能为”“红线在哪里”,为全区各单位开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育提供了丰富、鲜活的素材。

为切实增强警示教育实效,该区纪委监委督促全区各单位通过理论学习中心组、“三会一课”、主题党日活动等,深入学习中央八项规定精神和典型案例,充分利用“清风龙安”微信公众号等新媒体平台,定期推送中央八项规定精神解读、典型案例通报等内容,扩大警示教育覆盖面,营造了浓厚的学习氛围。

“我们将持续把典型案例转化为警示教育资源,打好警示教育组合拳,推动中央八项规定精神在全区党员干部中落实落细。”该区纪委监委相关负责人表示。

(上接第一版)我同主席阁下在莫斯科举行了富有成果的会晤,就深化缅中战略协作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民族和解、经济发展,期待加快推进两国各领域合作,打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。

同日,国务院总理李强同敏昂莱互致贺电。李强表示,建交75年来,在双

方共同努力下,两国各领域友好交流和务实合作取得长足进展。我愿同你一道,深化两国全面战略合作,推动中缅命运共同体建设走深走实,为各自国家发展注入新的动力。敏昂莱表示,在和平共处五项原则指导下,缅中关系稳步向前发展。缅方愿同中方携手推进缅中命运共同体建设,更好地造福两国人民。